

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年7月

6日

星期三

丙申年六月初三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13595号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高32℃ 最低23℃ 降水概率 30% 新闻热线:6765551

坚守人民立场 从严管党治党

——五论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

人民日报评论员

“得众则得国，失众则失国”，人民拥护和支持是党最牢固的执政根基。如果管党不力、治党不严，人民群众反映强烈的党内突出问题得不到解决，那我们党迟早会失去执政资格。

“坚信党的根基在人民，党的力量在人民，坚持一切为了人民、一切依靠人民”，“保持党的先进性和纯洁性，着力提高执政能力和领导水平，

着力增强抵御风险和拒腐防变能力”。习近平总书记是在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话，贯穿全文的主旨是“不忘初心、继续前进”，归根到底就是要求全党永远保持对人民的赤子之心，始终坚守人民立场，永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神，始终从严管党治党，使我们党永远立于不败之地。

人民立场是中国共产党的根本政治立场。95年来，从“不拿群众一针一线”的严明纪律、“鱼儿离不开水，瓜儿离不开秧”的深厚情谊，到与群众“一块苦、一块过、一块干”的铿锵誓言，我们党始终坚守人民立场，把自己的根牢牢扎在人民当中。历史证明，与人民风雨同舟、生死与共，始终保持血肉联系，是党战胜一切困难和风险的根本保证。

(下转三版)

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

市委常委会昨日召开

传达学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 安排部署全市学习贯彻工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日，省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，安排部署我市贯彻落实工作。马懿强调，要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央的要求上来，提高思想认识，领会精神实质，抓好学习宣传，联系实际抓好贯彻落实，推动郑州更好更快发展。

市领导程志明、白红战、王璋、郭得昌、孙金献、薛云伟、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、焦豫汝等出席或列席会议。

马懿指出，习近平总书记的重要讲话，全面回顾了中国共产党成立95年来波澜壮阔的光辉历程，高度评价了我们党的伟大历史贡献，精辟概括了历史赋予我们的宝贵启示，科学展望了党和人民事业发展的光明前景，围绕“不忘初心、继续前进”对全党提出八个方面的明确要求。讲话高屋建瓴、总揽全局、思想深刻、内涵丰富，通篇闪耀着马克思主义真理的光辉，是党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言，是党的重要理论创新成果，是马克思主义在当代中国的丰富和发展，是指引我们奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。

马懿强调，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，要在四个方面统一思想、抓好落实。

一要提高思想认识。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，对于我们加强理论武装、坚定正确方向，引导激励全市各级党组织、全体党员不忘初心、继续前进，更好地团结带领广大人民群众锐意进取、开拓创新，推进郑州更好更快发展，具有重大的现实意义和深远的历史意义。全市上下要切实提高思想认识，增强抓好学习贯彻的自觉性和主动性。

二要领会精神实质。通过学习，要深化对我们党带领全国人民取得的伟大业绩的认识，深化对我们党领导地位和核心作用形成的历史必然性的认识，深化对习近平总书记系列重要讲话是马克思主义中国化最新理论成果的认识，深化对“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略方向、发展路径的认识，深化对推进全面从严治党极端重要性的认识，用讲话精神武装头脑、指导实践。

三要抓好学习宣传。各级党组织要把学习贯彻讲话精神作为当前一项重大政治任务，列入中心组学习和“两学一做”

学习教育的重要内容，组织党员干部原原本本地学习，真正学深、悟透、用好。

四要联系实际抓好贯彻落实。要以讲话精神为指导，结合党委换届、做好工作谋划，围绕“以国际商都为统领，以航空港实验区建设为引领，以‘三大一中’为路径，以改革创新为动力，新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进，加快向国家中心城市迈进的步伐”的总体思路，突出新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设“四大重点”和强化党的建设根本保障，进一步理清思路，明确工作任务，制定好三年行动计划，要把学习成果转化为推进当前工作的强大动力，突出千方百计保增长、精心组织党委换届、持续抓好新型城镇化重点工作、深化大气污染治理、抓好安全稳定“五项重点工作”，强化措施，狠抓落实，确保取得更好的成效。

马懿在市委常委会研究全省大气污染防治攻坚战动员大会会议精神时强调

认识再提高 责任再强化 措施再精准 确保全市空气质量不断好转

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日，省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议，传达学习贯彻全省大气污染防治攻坚战动员大会会议精神，研究我市贯彻落实意见。马懿强调，各级各部门认识要再提高，责任要再强化，措施要再精准，坚持任务兑现、措施兑现、责任兑现，坚定不移落实省委、省政府确定的目标要求，确保全市空气质量不断好转。

市领导程志明、白红战、王璋、郭得昌、孙金献、薛云伟、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、焦豫汝等出席或列席会议。

会议指出，全市上下要深入学习贯彻全省大气污染防治攻坚战动员大会会议精神，切实把思想和行动统一到省委、省政府的工作部署上来，充分认识大气污染防治工作的重要性、紧迫性，按照贯彻“五大发展理念”，转变发展方式，统筹推进新型城镇化、产业发展、开放创新和以大气污染防治为重点的生态建设“四大重点”工作的要求，坚定不移地打赢大气污染防治攻坚战。

会议要求，一是认识要再提高。空气质量事关地方形象，事关投资发展环境，事关群众身体健康。对做好大气污染防治工作，省委、省政府高度重视，社会各界高度关注，人民群众热切期盼。全市上下要充分认识到我市大气污染防治形势的严峻性和任务的艰巨性，切实增强使命感、责任感、紧迫感，下定决心，紧盯目标，真抓实干，务求取得实效。二是责任要再强化。要按照分级管理、属地为主，党政同责、一岗双责、失职追责的原则，理顺压实各级各部门的责任。各级党委、政府特别是主要负责同志要认清责任、履行责任，切实加强领导，强化治理责任，建立问题台账销号制度，确保大气污染防治取得明显成效。四是坚决兑现到位。坚持上下联动、全民行动，将各级党委政府、牵头主管部门和相关企业的奖惩与大气污染防治目标任务挂钩，严格执纪执法，加大问责力度，以严格的问责确保任务兑现、措施兑现、责任兑现，坚定不移地完成省委、省政府确定的目标任务，确保空气质量不断好转。

践行“两学一做” 发挥模范作用

身边的优秀共产党员·朴素情怀 感动你我

“抗癌交警”事迹引全国媒体关注

多家报纸在重要版面转发《对我来说，干活比吃药管用》报道 记者对话周水斌 倾听其内心“最强音”

郑州报业全媒体记者 刘德华 张翼飞 王译博



7月5日，《深圳晚报》《福州晚报》《呼和浩特晚报》《北部湾晨报》《林城晚报》等多家媒体在重要版面转发了关于周水斌的报道。

近日，郑州报业集团推出的“抗癌交警”周水斌系列报道引起强烈反响，社会各界纷纷通过各种形式表达内心的感动和对周水斌的敬意。除了在郑州及河南引起轰动外，周水斌也在感动着全国，一些外地媒体纷纷在重要版面转载。

周水斌精神迅速在全国范围内传播。

■关注周水斌 多家媒体转载《对我来说，干活比吃药管用》报道

周水斌的事迹不仅在本地转发，还受到了全国各地媒体的关注。7月5日，《深圳晚报》(A23版)《福州晚报》(A16版)《呼和浩特晚报》(A10版)《北部湾晨报》(A12版)《林城晚报》(A5版)等多家报纸在重要版面转发《对我来说，干活比吃药管用》报道。

■点赞周水斌

●群众办完业务后向他竖起大拇指

昨日下午2点16分，位于郑州市中原西路的交警二大队业务办理大厅内，10号窗口前排起了一二十人的长队。每位办完业务的群众离开前，都向周水斌竖起了大拇指。每次，周水斌都举双手表达谢意。

“我很早就听说过他(周水斌)，这几天的新闻都是关于他的事情，我很感动。很多业务我都是来这里办，除了离家近，我就是想来看看他。”刚办完业务并为周水斌点赞的冯杰道出了心中的敬佩，“他很了不起。一般人要是得了癌症，怕是早就崩溃了。但是，周水斌没有。他一直在工作岗位上，从没放弃。我敬佩他！”

我觉得大家都应该来为他点赞，肯定他，支持他，鼓励他，感染更多的人。”

“得了癌症仍坚持工作19年，我一听就很感动。我觉得很多人做不到。他很顽强。”市民张培立说，回去后就上网看看周水斌的报道，好好学习学习，跟身边的人讲讲，让更多人认识他。

●和他打过交道的人都夸他

① 秀色可餐：我告诉你，我见过他！有一次在二大队业务大厅，我问了3个人都不知道。他过来拍拍我的肩膀，指了指桌子后面，然后用一个本子问

我要办什么业务。我当时傻了，哑巴？但后来业务大厅的人告诉我他是二大队民警，一个抗癌英雄。我还能说什么！为他点赞！好大哥！好警察！

② 东方龙：我第一次去二大队办业务就是水斌接待的，待人很亲切，就像大哥一样！好大哥！好警察！

③ Miss-N：前几年换驾驶证的时候见过这位民警，当时特别不理解他说话不清楚还在业务大厅工作。今天看了他的事迹才了解，真是值得尊敬的人！

④ 丹丹：去二大队办业务的时候正好赶上周警官为我办理，当时只觉得他

说话很困难，想着一定有难言之隐。今天看到他的事迹后真心为他点赞！同为警察家属的我深体会警嫂的不易，为水斌嫂子点赞！加油！好人好报！

■对话周水斌 “每当我有逾越不过的坎，就会从英雄人物身上汲取力量”

系列报道让周水斌一下子跃入了社会各界的视野，越来越多的人开始关注他。现在的他，还是以前那个他吗？(下转六版)

像他一样热爱工作 坚守梦想

——“感悟周水斌”之二

郑旗

工作21年，与癌症抗争19年，什么样的精神支撑周水斌闯过鬼门关、走出精彩的人生？

是梦想，是不忘初心“想当个好警察”的梦想。

是热爱，是对自己、对亲人、对工作特别是对警察这个职业的热爱。

因为热爱警察这个职业，入警第二年即被评为优秀警察，也是他后来与癌症抗争的核心力量。

面对癌症的突然袭来，周水斌说：“我还有那么多梦想没有实现，怎能轻言放弃？”

候，他露出了笑容；当所有人都认为他会抱怨命运的时候，他选择了坚强。

因为热爱和梦想，周水斌三番五次找领导申请，要求到一线岗位。

因为热爱和梦想，周水斌每天骑自行车提前到岗，风雨无阻。

因为热爱和梦想，周水斌工作时胸前都要别好三种标志：共产党员党徽、微笑服务的笑脸以及值日民警的胸卡，把平凡的事情做到极致。

因为热爱和梦想，周水斌要有尊严地活着。

作中我很充实很快乐。当你用心去做事情，去帮助别人的时候，就不会胡思乱想，免疫力就会增强，肿瘤不会再侵犯你，病自然就好了！”我也想像那些公安英雄一样，实现自己的英雄梦。帮助更多的人把爱传播出去。”

“热爱催生动力，坚持成就梦想。”让我们与周水斌一起，像周水斌那样，珍惜岗位，热忱工作，用梦想把人生点亮。



我省明确海绵城市建设时间表

本报讯(记者 黄永东)记者从昨日举行的省政府新闻发布会上获悉，我省明确海绵城市建设“时间表”。

依据省政府《关于推进海绵城市建设的实施意见》，到2020年，城市建成区20%以上的面积、县城建成区10%以上的面积达到目标要求；到2030年，城市建成区80%以上的面积、县城建成区30%以上的面积达到目标要求。

《实施意见》明确，各省辖市、省直管县(市)要于2016年10月底前编制完成海绵城市建设实施方案，划定海绵城市建设示范区，明确分年度建设目标和任务。

下一步，我省将推进海绵型生态水系建设，使各省辖市、省直管县(市)2016年底前完成建成区直排污水截污纳管工作，建成1条以上海绵型生态水系，2020年底前基本实现建成区雨污分流，主要河道完成生态改造；推进海绵型绿地系统建设，2016年底前各省辖市要建设1个以上海绵型绿地示范项目；推进海绵型道路和广场建设，今后新建城区硬化地面可渗透面积不低于40%；推进海绵型小区和单位建设，各类新建住宅小区和各类大型公共建设项目要全面落实海绵型城市建设要求，老旧小区改造同步考虑海绵城市建设。

网上重走长征路持续升温 34万人已走19.2亿步

本报讯(记者 李娜)郑州市“网上重走长征路”健步走竞赛活动启动两天来，截至昨日已吸引全市34万多名干部群众、2600家单位报名参与，网络总步数达19.2亿步。

“我们全家5口人都在手机上下载了‘网上重走长征路’活动APP，我和妻子、儿子与儿媳，还有孙子，一家人一起运动，还能接受红色教育……我们全家都下决心要完成两万五千里长征！”在郑东新区如意湖畔，拿着手机健步走的市民郝立志乐呵呵地说。

和郝立志一样，记者了解到，活动自5月预热以来，到正式启动，共有32万干部群众参与。启动两天来，这一数字已“飙升”至34万人，并且在持续增加中。

“网上重走长征路”活动不仅引起市民的热情参与，在网络上也是一阵叫好，新华网、央广网、光明网、中国网、中国日报网、中国文明网、中国网、中国商务新闻网、国搜网等，以及新浪、搜狐、网易、腾讯、香港文汇报、今日头条、一点资讯等知名网站及河南媒体等纷纷对该活动进行报道。

值得一提的是，“网上重走长征路”活动还引来其他兄弟地市的参与。据了解，7月15日，平顶山也将启动“网上重走长征路”活动，成为继郑州之后第二家正式启动网上重走长征路竞赛活动的城市。